

天气大反转

气温满30减15
还送大风套餐

大风黄色预警:10级阵风来袭

4月11日,江苏全省气温最高的高淳超过30℃,天气比较闷热。这股暖意将被“快闪型”冷空气打断。江苏省气象台、南京市气象台发布了大风黄色预警,预计11日午后到13日白天天气将迎来大转变,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到10级。有网友说,这波降温是“满30减15,再送大风套餐”。

现代快报/现代+记者 卢河燕 徐梦云

大风黄色预警怎么办? 这些防范要注意

4月11日,江苏省气象台升级发布大风黄色预警。受较强冷空气和气压共同影响,预计11日午后到13日白天,南京、徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城、扬州、泰州、南通、镇江、常州、无锡和苏州地区将出现8~9级阵风,江河湖库及近海海面将出现9~10级阵风。

南京市气象台11日10时发布大风警报和全市天气预报,11日下午多云到阴,夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,东南风4级转偏北风5到6级阵风7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到10级。

不同等级的风造成的影响有多大?当平均风力达到6级时气象台就要发布大风蓝色预警了,此时行人要尽量少骑自行车,避免在广告牌、临时搭建物下和高楼间的狭窄通道里逗留。

当平均风力达到8级以上时,气象台会发布大风黄色预警。此时,露天活动和高空户外危险作业要立刻停止,待在危险地带的人要立刻转移到避风场所,船舶要立即下锚,建筑物资也要进行加固和遮盖,机场和高速公路可能会关闭,开车的人要赶紧驶入地下停车场,在户外的人也要进入房屋里避风。如果窗子上装的是普通玻璃,还要贴上米字形胶布,同时远离窗口,避免玻璃破碎后伤人。

南京应急提醒大家,周末关好门窗,少出门,出门带好雨具,少骑车,避免在广告牌、临时搭建物下和高楼间的狭窄通道里逗留,谨防高空落物。

周末降温15℃,一周体验四季

一般来说,气温冲高之时,冷空气的“大招”也在酝酿了。受较强冷空气和气压共同影响,4月12—13日气温明显下降,13—14日大部分地区最高气温低于20℃。南京气象显示,受较强冷空气影响,全市气温下降13~15℃。

需要注意的是,4月11日夜起全省有一次降水过程,其中沿江和苏南地区中到大雨,其他地区小到中雨,12日白天东南部地区阴有小雨并渐止,其他地区阴转多云。

具体来看,4月11日20时至4月12日20时,全省11日夜里有阵雨或雷雨,雨量:沿江和苏南地区中到大雨,局部暴雨,其他地区小到中雨;12日白天东南部地区阴有小雨并渐止,其他地区阴转多云。白天最高温度:淮北北部地区12~13℃,本省东南部地区18℃左右,其他地区15~16℃;最低温度:全省10~11℃。全省偏南风转偏西风,风力4~5级并逐渐增强至6~7级阵风8~9级。

4月12日20时至4月13日20时,全省多云到晴。最高温度:苏南和江淮之间西部地区19~21℃,其他地区17℃左右;最低温度:全省7~8℃。全省偏西风6级阵风7~8级,局部9级。

4月13日20时至4月14日20时,全省晴到多云。最高温度:全省19~21℃。最低温度:淮北地区7~8℃,苏南地区12℃左右,其他地区9~10℃。全省偏西风5~6级阵风7~8级。

南京三日天气

今天 阴有小雨并渐止转阴到多云,东南风4到5级转偏北风6到7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到9级,11~18℃

明天 晴到多云,偏西风6到7级阵风8级,8~21℃

后天 晴到少云,西北风5级阵风6到7级,12~21℃



赏花要趁早

南京春花一茬茬
赏花地铁还能直达

紫藤花、蔷薇花、玉兰花、杜鹃花、木香花……眼下,南京春花一茬茬,收藏这份攻略,轻松开启你的“地铁赏花之旅”,打卡南京春日浪漫吧!

实习生 王一凡 刘梦泽 现代快报/现代+记者 高霞 李蔚蔚
现代快报资料图片

1号线



张府园站
3号口出站,步行约8分钟
景点:朝天宫



红墙黄瓦,高大的玉兰树倚墙而立,南京朝天宫景区迎来了一年一度的春日限定美景。错过了玉兰花也不要担心,还有迎春花、二月兰、海棠等,整个四月皆是春色满园。



玄武门站
3号口出站,步行5分钟左右
景点:玄武湖公园



玄武湖的四月,百花闹春的盛会在步入高潮,晚樱、木香、杜鹃、牡丹等春花像是接到了春天的指令,纷纷热烈绽放。

2号线



明故宫站
3号口出站,步行5分钟
景点:午朝门公园



春日的南京,最温柔的风景莫过于午朝门公园那如雪的水绣球。每年四月,青白交织的花团簇拥在枝头,与600年的明城墙相映成趣,仿佛一场穿越时空的浪漫邂逅。水绣球花期短暂,约10~15天。初开时青绿如玉,盛放时洁白如雪,建议选择晴朗清晨或傍晚前往,柔光下的花团更显清透,拍照绝美!

3号线



武定门站
2号口出站,步行5分钟左右
景点:小西湖片区、老门东



在南京老门东景区,“紫藤屋檐”一如既往地出圈。盛开的花穗朝气蓬勃,颜色深深浅浅,流淌在古色古香的白墙灰瓦上,市民游客驻足打卡。青草间、石砖上,已经积累了紫色花瓣,编织了一个紫色的梦。

4号线



云南路站
1号口出站,步行约1公里
景点:颐和路

4月初,蔷薇盛放,玫红色的花瓣、嫩绿的枝叶,花影叶枝,投射在淡黄色的墙面上,形成一面面绚丽的“蔷薇花墙”,引得游人如织,拍照打卡。蔷薇沿着淡黄色的墙面、文艺范的路灯垂下无数枝条,这是属于南京的独特浪漫。

咬一口春天

春天的第一口乌米饭
你吃过了吗?

乌米饭团 现代快报/现代+记者 卢河燕 摄

现代快报讯(记者 卢河燕)“岂无青精饭,使我颜色好。”每年四五月,新鲜采摘的南烛叶做成的乌米饭是江浙一带的应季美食。春末夏初,正是乌饭树新叶勃发的时候。制作好的乌饭团米粒乌黑油亮,吃到嘴里清甜可口,有一种特殊的香味,是特有的时令美食。

南京的街头巷尾,不少早餐店里都有乌饭团售卖。4月11日上午10点多,南京大行宫附近一家早餐店前,不少市民游客排起了队伍,只为这道黑乎乎、糯叽叽的“黑暗料理”。

“给我来三个乌饭团,加油条”“我也要一份”……现代快报记者看到,工作人员正戴着手套忙活着,将蒸好的乌饭盛出,压上油条、肉松等,最后压平、包裹,装在桶里的乌米饭卖得很快。

如何制作乌饭?一名工作人员告诉记者,要将叶子洗干净捣烂,按照一定的比例把树叶浸泡其中,过滤出汁液,再把糯米浸泡其中大约12个小时,这个过程中糯米就慢慢变成了乌青色,才可以用来蒸饭。“这个季节的乌米饭应季、好吃。我们将染过色的糯米倒入铺好湿布的蒸笼,在蒸饭过程中不用再加水了,蒸好后的乌米不仅有嚼劲,还自带一股清香。”

乌饭树学名叫“南烛”,生长在山坡林内或灌木丛中,喜欢酸性土壤,可以高达两米多。春天,乌饭树新叶勃发,先是鲜红,然后是紫红、褐红,到了夏天变为绿色,到了秋天又成了微红,很漂亮,具有很强的观赏性。到了九月份,乌饭树枝头挂满蓝紫色的浆果,看起来有点像蓝莓,是一种美丽的观果植物。

现代快报记者走访南京市内多家农贸市场,有摊主表示,现在很少能看到野生的乌饭树了,不过在溧水、江宁、宜兴、溧阳等地的山林地带还种有乌饭树,偶尔有人采摘后拿到市场售卖。如今,不少网购平台上也有售卖乌饭叶和乌饭汁的。来自江苏、浙江、江西等地的南烛叶每斤15—25元,乌饭汁一斤5元左右。

昔日“顶流”价格触底
草莓最低1元一斤

现代快报讯(通讯员 赵莉 记者 张晓培)“草莓10块钱一盆。”“草莓便宜了……”在徐州农副产品中心批发市场草莓交易区,鲜嫩欲滴的草莓伴着商家甩卖的吆喝声,吸引着过往行人的目光。

“个头大的、新鲜的奶油甜宝3.5元一斤,个头小点的2至3元一斤,还有处理的1元一斤。宁玉更便宜,同规格平均每斤比甜宝便宜0.5元,买草莓还送盆。”一直在市场从事草莓批发的李老板介绍说。

“现在就是草莓的最低价了!”因为草莓价格便宜,购买的市民络绎不绝,争抢春日“最后一篮鲜”。“过年前买的是20多元一斤,现在价格便宜太多了。”市民杨女士正在纠结买哪一盆。“都很新鲜,比起春节那会儿的‘草莓奢侈风’,现在简直是‘草莓狂欢节’,十块钱就能买一盆,轻松实现‘草莓自由’。”

据了解,临近销售尾期是草莓价格“跳水”的主要原因。目前徐州市场上的草莓均来自徐州周边如铜山、贾汪、安徽等地。目前的品种主要是甜宝和宁玉。每年春节前,头茬草莓的价格最高,同品种同规格的草莓基本在20元一斤。春节后,天气暖和起来,草莓生长迅速,一茬接一茬地成熟,产量大幅增加,使得草莓的整体售价也相应降低。



草莓价格触底
通讯员供图